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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Maria Malmer Stenergard (M)

2022/23:257 Skydd för ryska oppositionella

Den ryska invasionen av Ukraina är oprovocerad, olaglig och oförsvarlig och 
helt i strid med folkrätten. Angreppet är en kränkning av Ukrainas territoriella 
integritet och suveränitet och innebär ett stort mänskligt lidande för det 
ukrainska folket. Men Ryssland är inte bara ett säkerhetspolitiskt hot mot sin 
omgivning. Putins regim utgör även en högst reell säkerhetsrisk för alla de 
invånare som motsätter sig styret eller som inte passar in i det samhälle som 
Putin vill bygga.

Ett exempel är en rysk familj, som tvingades lämna Ryssland 2016 efter att ha 
deltagit i Putinkritiska demonstrationer och gett sitt stöd till Navalnyjs stiftelse. 
Familjen har sedan dess levt i Ukraina, och 2021 sökte de asyl i landet. När 
Ryssland inledde sitt anfallskrig i Ukraina i början av förra året gick pappan i 
familjen in i militären, och han strider nu vid fronten i östra Ukraina. Samtidigt 
flydde mamman och barnen bomberna och kom till Sverige i mars 2022.

Eftersom familjen inte är ukrainare, utan ryssar som sökt asyl i Ukraina, 
omfattas de inte av det tillfälliga skydd som gäller ukrainare på flykt från 
kriget. Familjen önskar inget hellre än att kriget ska ta slut och att de ska kunna 
återförenas och få ukrainska medborgarskap. Men så länge kriget pågår vågar 
de inte stanna i Ukraina.

Migrationsverket här i Sverige har valt att avslå deras asylansökan. Familjen 
har överklagat avslaget men väntar fortfarande på ett andra beslut. Att familjen 
inte beviljas asyl i Sverige är anmärkningsvärt. Risken för repressalier i 
hemlandet är stora. Sverige har alla möjligheter att bli en fristad för 
oppositionella på flykt från Putins Ryssland. Familjens öde visar tyvärr på 
motsatsen.

Med anledning av vad som anförts ovan vill jag fråga statsrådet Maria Malmer 
Stenergard:

 

Är det statsrådets och regeringens uppfattning att ryska oppositionella ska 
kunna få en fristad i Sverige, permanent eller tillfälligt, och på vilket sätt 
arbetar man i så fall för att säkerställa att det ska vara möjligt?
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………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


